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令和６年第10回教育委員会定例会会議録 

 

１．開会日時及び場所 

   開会 令和６年１０月２１日（月）午後２時00分 

   場所 能勢町役場本館会議室（１） 

 

２．出席委員 

教育長 加堂 恵二  職務代理者 中澤 安弘  委 員 市村 依子 

委 員 的場 麻子  委 員 泉 孝英 

 

３．事務局職員出席者 

教育次長 百々 孝之、学校教育総務課長 古畑 まき 

学校教育総務課付学校指導担当課長 川本 重樹、生涯学習課長 奥 成久 

学校教育総務課教育総務担当係長 小坂 和正 

 

４．傍聴者数 ２名 

 

５．議事の次第  

百々次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

＜開会＞ 

 

＜挨拶＞ 

10月下旬となりました。秋が深まり、朝晩は寒さを感じるようになりましたが、

昼間はまだ夏日になる日もあり、寒暖差が大変大きくなっています。この大きい寒

暖差の影響で、例年に比べ紅葉が美しくなると聞いています。能勢はきっと錦秋と

なると思っております。寒暖差が大きい時期ですので、委員の皆様におかれまして

もご自愛ください。 

それでは定例会を始めてまいります。会議録の署名について、第10回定例会会議

録署名委員は、市村委員にお願いします。 

それでは議事に入ります。 

議案第 29 号「第 27 回能勢ふれあいフェスタ福祉標語における能勢町教育委員会

賞の交付について」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

 本件については、能勢ふれあいフェスタ実行委員会委員長からの依頼に基づき、

教育委員会賞を交付するに当たり、ご承認をいただくべく、ご提案させていただく

ものです。 

 ２ページに、能勢町長賞をはじめ６つの賞の福祉標語を掲げています。教育委員

会賞は、右から３つ目の作品です。 

 これらの賞については、ふれあいフェスタ実行委員会委員長をはじめとする審査
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加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

市村委員 

委員による福祉標語審査会において、能勢ささゆり学園６年生から提出された計49

作品の中から、それぞれ選定されました。 

 なお、表彰式については、11月10日午前10時からの第27回能勢ふれあいフェスタ

開会式典の中で実施される予定となっています。 

議案第29号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくようよろし

くお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第29号は原案のとおり承

認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第29号は承認することに決定しました。 

なお、表彰者の名前等については、表彰式が終了するまで、くれぐれも口外され

ないようにご留意ください。 

続きまして、議案第 30 号「能勢町人権と平和のつどい人権標語における能勢町教

育委員会賞の交付について」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

本件については、２ページに示していますとおり、人権と平和のつどい実行委員

会委員長からの依頼に基づき、人権標語に係る教育委員会賞を交付するに当たり、

ご承認をいただくべく、ご提案させていただくものです。 

３ページに、能勢町長賞をはじめとする特別賞及び入選の作品等の一覧を掲げて

います。教育委員会賞については上から４つ目の作品です。この人権標語について

は、能勢ささゆり学園４年生、７年生から９年生までの児童生徒から、計170作品

の応募があり、第31回能勢町人権と平和のつどい実行委員会のメンバーによる選考

を経て特別賞及び入選の作品が選定されました。 

なお、この表彰式については、昨年度と同様、能勢町人権と平和のつどいでは行

われず、学校を通じて交付される予定となっています。 

議案第30号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくようよろし

くお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

一覧表の組欄にアルファベットが記入されていますが、どういう意味でしょうか。 
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川本課長 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

中澤職務代

理 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

 

全 170 点の標語をＡからＥの５組に分けて審査されています。 

 

 他にございませんか。 

 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第30号は原案のとおり承

認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第30号は承認することに決定しました。 

なお、表彰者の名前等については、表彰式が終了するまで、くれぐれも口外され

ないようにご留意ください。 

続きまして、議案第 31 号及び 32 号に入るわけですが、この議案につきましては

人事に関する案件ですので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第７

項ただし書の規定により非公開にしたいと思いますが、よろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第 31 号及び 32 号につきましては、非公開とさせ

ていただきます。傍聴人の退場を求めます。 

 

 （傍聴人退席） 

 

※議案第 31 号及び 32 号承認 

 

これより会議を公開いたします。また、加堂教育長が戻られますので、この後の

進行は、加堂教育長にお願いします。 

 

（教育長入室） 

（傍聴人入室） 

 

議案第 33 号「能勢町教育委員会公印規則の一部改正について」を議題とします。

事務局の説明を求めます。 

 

本件については、１ページの規則改正等の理由・目的に記載のとおり、教育長に

事故等があり、教育長職務代理者が職務を行い、公印使用が必要な場合、教育長職

務代理者の私印を使用することとなっており、適正な職務を執行すべく教育長印を
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加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

泉委員 

 

使用することに改めるため、「能勢町教育委員会公印規則」について一部改正を行

うものです。 

３ページの新旧対照表をお願いします。右側が現行の規則です。第４条のところ

下線を引いています、その職務を代理される者の印を使用するものとするとなって

おり、こちらが私印を使用する規定となっていますので、今回、適正な職務を執行

すべく教育長の印を使用することに改めるものです。 

２ページをお願いします。附則によりまして、この規則は公布の日から施行する

こととしています。 

議案第33号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくようよろし

くお願いします。 

 

説明が終了しました。これから質疑を行います。 

何か質疑はございませんか。 

 

特にないようですので、これから採決を行います。議案 33 号は、原案のとおり承

認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第 33 号は、原案のとおり承認することに決定しま

した。 

 

続いての議事に入ります。「教育長職務代理者の指名」を行いたいと思います。 

教育長職務代理者の任期については、明文の規定はありませんが、本町において

は１年交代でお願いしているところです。 

昨年11月に指名しました中澤委員が、まもなく、その１年を迎えられますので、

新たに、本年12月からの教育長職務代理者を指名するものです。 

 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第13条第２項の規定に基づき、中澤委

員に代わりまして泉委員を教育長職務代理者に指名します。 

なお、中澤教育長職務代理者の任期を11月10日までとしていましたが、11月30日

までとし、泉委員の教育長職務代理者としての任期を12月１日からとします。 

中澤教育長職務代理者、まだ、あと少し任期は残っていますが、１年間ありがと

うございました。 

泉委員、よろしくお願いします。 

 

今回、教育長職務代理者にご指名いただきました。教育委員になって間もない身

ではありますが、皆様のご協力をいただきながら、頑張っていきたいと思います。 
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加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして「令和６年第９回定例会会議録」の承認を行います。 

何か意見などがあればお願いします。 

 

 ないようですので、「令和６年第９回定例会会議録」について、承認してよろし

いでしょうか。 

 

異議なし。 

 

「令和６年第９回定例会会議録」を承認します。 

次に「教育長報告」を行います。 

 

10月１日(火)定例監査開式が開催されました。 

10月３日(木)戦没者追悼献花式が開催されました。 

      能勢ささゆり学園定例監査が行われました。 

      株式会社共立ソリューションズと協議を行いました。 

10月８日(火)校長・副校長会を開催しました。 

      教育委員会表彰式を開催しました。 

10月15日(火)教頭会を開催しました。 

10月21日(月)教育委員会定例会を開催しています。 

10月25日(金)、26日(土)大阪府人権教育研究大会(豊能大会)が開催されます。 

10月27日(日)大阪教育大学創基百五十周年記念式典が開催されます。 

10月28日(月)豊能地区教職員人事協議会が開催されます。 

 

「議会関係」については、ございませんでした。 

 

続きまして、その他に入ります。 

その他について、事務局より何かありますか。 

 

〇後援名義の使用許可について 

 ※配布資料により説明 

 （後援名義） 

  ・妙見山 北摂唯一のブナ林観察会 

・第53回豊能地区人権教育実践交流会 

  ・人権啓発講演会 刑期を終えて出所した人への支援 

  ・公益社団法人 大阪府柔道整復師会 第19回少年少女柔道豊能大会 

  ・啓発映画会 

  ・第67回北摂学校剣道大会 
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川本課長 

 

 

 

中澤職務代

理 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

中澤職務代

理 

 

 

 

川本課長 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

中澤職務代

理 

 

的場委員 

 

 

  ・第27回能勢ふれあいフェスタ 

  ・弁護士無料相談会 

  ・令和６年度「課題探究GS（グローカルスタディ）」最終発表会 

 

○令和６年度 全国学力・学習状況調査（概要）について 

※結果をもとに考察及び課題等について配布資料により説明（速報値については

第７回定例会で報告済み） 

 

まとめのところに「定着・活用に課題があるものの、獲得をしていないわけではな

い」とありますが、そのとおりだと思います。私の教師時代の反省も込めて言います

が、学習したところは宿題に出して定着させようとしますが、ちょっと前やだいぶ前

に学習したところを宿題に出さなかったりすると、子どもは忘れてしまいます。この

分析のとおりだと思いました。 

 

アンケートの結果については、それほど悪くないが、実態として学習が定着してお

らず獲得していないという結果を受け止めて、先生方が日々の授業に活かしてほしい

と思います。また、学校管理職から宿題の提出率が悪いことも課題であると聞いてい

ます。 

 

 ゲームやＳＮＳ、動画視聴でのスマホ等の使用時間が全国を大きく上回る結果とな

っています。学校通信にゲームの危険性の講演会に保護者の参加が極めて少ないと書

かれていました。子どもだけでなく、保護者へも啓発していくことが大切であると思

います。 

 

○令和６年度 能勢町教育委員会 視察報告 

 ※配布資料により説明 

 ・第19回小中一貫教育全国サミットinびんご府中（９月27日(金)、28日(土)） 

 

 今回、事務局、教育委員の皆様に第19回小中一貫教育全国サミットへご参加いただ

きました。せっかくの機会ですので、教育委員の皆様からの感想も兼ねて、ご意見を

頂戴したいと思います。 

 

 ８年生の模擬会社の授業を見て、ここまでできるんだ、すごいなと思いました。能

勢ささゆり学園の参考になればと思います。 

 

 子どもの机の天板に補助板を使用し、大きくてよかった。今、教科書が大きくなり、

タブレットも使用するため、能勢ささゆり学園でも参考にしていただければと思いま

す。 
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市村委員 

 

 

 

 

 

泉委員 

 

 

 

 

 

川本課長 

 

 

 

 

奥課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 授業前後の挨拶の声が大きく、子どもたちの元気を感じました。梶谷主幹の講演会

では、原稿を用意されていたと思いますが、自分の言葉で発表されていてキャリア教

育の取組がより伝わったと思います。また、明郷学園の入り口の横断幕に「学校の中

に地域を、地域の中に学校を」という言葉が掲げられていて、すごくいいなと思いま

した。 

 

 模擬会社の授業で、地域の方が間違っているところを明確に遠慮なく指導され、子

どもが泣きそうになっている場面もありました。指導する時、どうしても遠慮する部

分があると思いますが、この授業では的確に遠慮なく指導されていて、大切なことだ

なと思いました。また、ホールでの発表の司会の２名の進行が非常に上手で驚きまし

た。 

 

○第３回ささゆりフェスタ 

 ※配布資料により説明 

  開催日：令和６年11月16日（土） 

  場 所：能勢ささゆり学園 

 

○能勢芸術文化祭  

 ※配布資料により説明 

  開催日：令和６年11月３日（日・祝）午前10時～午後３時30分 

  場 所：淨るりシアター 

  内 容：さわやかコンサート（ヴァイオリニスト 奥村愛、ピアニスト 森田愛矢） 

        秋の浄瑠璃大会、能勢分校コラボ、文化展、グルメ（キッチンカー） 

 

○えほんのひろばウィーク 

 ※配布資料により説明 

  開催日：10月26日（土）～11月９日（土）午前９時～午後３時（火曜日休館） 

  場 所：能勢町生涯学習センター ２階和室 

  内 容：絵本300冊大集合、フォトコーナー、はたらくくるまクイズ 

 

○としょしつまつり  

 ※配布資料により説明 

開催日：11月３日（日・祝）午前10時～午後３時30分 

  場 所：能勢町生涯学習センター、淨るりシアター 

  内 容：にんぎょうげき、本のミニリサイクル市、クラフト  

 

○能勢町内史跡見学会 
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古畑課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

古畑課長 

 

 

泉委員 

 

古畑課長 

 

加堂教育長 

 ※配布資料により説明 

開催日：11月12日（火）午前８時45分集合（午前中のみの散策）※小雨決行 

  集合場所：旧田尻小学校グラウンド 

  内 容：能勢町内田尻地区の神社・仏閣の散策 

  参加費：無料 

 

○生涯学習課の事業について 

 ※口頭により説明 

 ・岩崎宏美・岩崎良美・夏川りみ プレミアムコンサート  

チケット即日完売 当日立見席販売予定 

 

○北摂里山における共創型交通拠点モデル創出事業 

 ※配布資料により説明 

 本モデル事業は、地域電力会社である能勢・豊能まちづくりが事務局となり、昨年

度から国の助成金を活用して、交通関係のモデル事業を取り組まれています。今回、

スクールバスの待機時間（登校便・下校便後）に、スクールバス１台を利用して豊中

高等学校能勢分校の能勢町在住生徒の登下校支援をする実証実験を行いたい申し出が

ありました。本町のスクールバスは、学校の教育活動に関すること及び教育委員会が

教育振興のために行う行事に使用してまいりましたが、それ以外での使用は行ってお

りませんでした。本町スクールバス運行規則の使用の目的に先ほど申し上げたもの以

外に、その他教育委員会が必要と認めたものがありまして、教育委員会事務局として

は、能勢ささゆり学園の通学時間帯に支障がないことと、昨年度マイクロバス１台を

購入し、１台予備となっている車両を活用できることを踏まえて、今回の実証実験に

スクールバス１台を使用してもよいのではないかと思っております。ただ、能勢ささ

ゆり学園の子どもたちの通学及び教育活動のために税金を使って購入したスクールバ

スですので、他の事業に使用することについて、教育委員の皆様にご意見を賜りたい

と思います。 

  

 大勢の利用したい生徒がいるから、この実証実験を行うのですか。 

 

 現在、能勢分校にニーズ調査を実施していますので、まだどのくらいニーズがある

かは分かっていません。 

 

 能勢ささゆり学園と能勢分校の間に、他のバス停はないのでしょうか。 

 

 他のバス停はありません。 

 

 運転手の業務時間が増えませんか。 
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古畑課長 

 

加堂教育長 

 

 

古畑課長 

 

 

 

中澤職務代

理 

 

 

泉委員 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

市村委員 

 

 

 

古畑課長 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

 

 その分の運行費用については、実証実験を行う協議会が負担します。 

  

 実証実験後、継続して実施していくことになった場合の費用負担はどうするのです

か。 

 

 あくまで数年間での助成金を活用しての実証実験ですので、その後については未定

です。今回はニーズを把握することと、この時刻での運行が可能かの確認を行いたい

と聞いています。 

 

 実証実験は賛成です。ただ、ニーズの把握は必要だと思います。能勢ささゆり学園

から分校までの間にバス停は必要だと感じます。少なくとも、名月峠下あたりにバス

停があった方がよいと思います。 

 

 調査をして、ニーズがあるかを把握する必要があると思います。現在の状況だと、

実施してから、別のところにもバス停を設置してほしいとなるのではないかと思いま

す。 

 

 今までもスクールバスの待機時間でのスクールバスの活用についてご意見をいただ

いていましたが、運転手の拘束時間が増加することやスクールバス運行規則を厳格に

守るということで、活用は進めていませんでした。まず、スクールバスは児童生徒の

通学のためのものですので、安易に目的外での使用を広め、通学に支障がでることは

あってはいけないと思っています。 

 

 実証実験はやってみたらいいと思います。能勢ささゆり学園までの自転車や自動車

を停める場所の確保はお願いしたいです。また、ニーズによっては、運行経路等の変

更も考えていただければと思います。 

 

 委員の皆様からいただいたご意見については、協議会に伝えさせていただきます。 

 また、実証実験の結果やニーズ調査の結果については、まとまり次第ご報告させて

いただきます。 

   

 他に何かございませんか。 

ないようですので、次回定例会等の日程調整を行います。 

 

令和６年第11回定例会を11月26日（火）午後２時としておりましたが、事務局の

希望として11月27日（水）午後２時からに変更して提案します。 

 



10 

 

加堂教育長 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

加堂教育長 

よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和６年第11回定例会は、11月27日（水）午後２時からと決定します。 

続きまして、令和６年第12回定例会の日程調整を事務局からお願いします。 

 

令和６年第12回定例会は12月23日（月）または12月24日（火）午後２時からを提案

します。 

 

※教育委員全員が両日とも可 

 

それでは、12月24日午後２時からとしてよろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和６年第12回定例会は、12月24日（火）午後２時からを予定します。 

他にございませんか。 

 

（特になし） 

 

ないようですので、私からごあいさつ申し上げます。 

議案第32号で同意をいただきましたとおり、私は10月23日をもちまして、教育長を

辞任させていただきます。８年前の上森町長からの教育長就任依頼は青天の霹靂でし

た。当初はお断りをしようと思っていましたが、数日考える時間をいただき、最終的

にお受けすることにしました。 

行政経験が少なく不安ばかりでしたが、教育委員会の職員、何より教育委員の皆さ

んに支えていただきながら、８年が経ちました。その間、義務教育学校への移行や３

年余りのコロナ禍で大変困惑した時期もありましたけれども、皆様のご協力のおかげ

で、なんとか８年間務めさせてもらうことができました。本当にありがとうございま

した。これからは一町民として頑張ってまいりたいと思います。今後ともどうぞよろ

しくお願いします。 

 

これで本日の定例会を終了いたします。 

 

  

       （閉会 午後３時30分） 

 


